
Lista de exercícios 2 – Conjuntos 
 

1) Em uma determinada escola, todos os alunos gostam de pelo menos um esporte: vôlei ou futebol. 

Sabemos que 25 alunos gostam de futebol e que 35 alunos gostam de vôlei. Também sabemos que 10 alunos 

gostam de ambos os esportes. Qual o total de alunos nesta escola? 

 

2) O total de alunos de uma escola é igual a 1500, que, em uma pesquisa, afirmaram gostar de matemática 

ou geografia. Qual é o número de alunos que gostam de matemática, sabendo-se que 800 alunos gostam 

apenas de geografia e 200 alunos gostam das 2 disciplinas (matemática e geografia) ao mesmo tempo? 

(A) 700  (B) 500  (C) 900  (D) 1300  (E) 600 

 

3) Determinada faculdade oferta, em todo semestre, três disciplinas optativas para alunos do quinto 

semestre: Inovação e Tecnologia (INT); Matemática Aplicada (MAP); Economia do Mercado Empresarial 

(EME). Neste semestre, dos 150 alunos que possuíam os requisitos necessários para cursar essas disciplinas, 

foram registradas matrículas de alunos nas seguintes quantidades: 70 em INT; 45 em MAP; 60 em EME; 

25 em INT e MAP; 35 em INT e EME; 30 em MAP e EME; 15 nas três disciplinas. Com base nessas 

informações, julgue os itens que se seguem. 

(  ) Os dados disponíveis são insuficientes para se determinar a quantidade de alunos que não efetuaram 

matrícula em nenhuma das três disciplinas. 

(  ) A quantidade de alunos que se matricularam apenas na disciplina MAP é inferior a 10. 

(  ) Ao se escolher um aluno ao acaso, a probabilidade de ele estar matriculado em apenas duas das três 

disciplinas será maior que a probabilidade de ele estar matriculado apenas em INT. 

 

4) Suponha que, dos 250 candidatos selecionados ao cargo de perito criminal: 

- 80 sejam formados em Física; 

- 90 sejam formados em Biologia; 

- 55 sejam formados em Química; 

- 32 sejam formados em Biologia e Física; 

- 23 sejam formados em Química e Física; 

- 16 sejam formados em Biologia e Química; 

- 8 sejam formados em Física, em Química e em Biologia. 

Considerando essa situação, assinale a alternativa correta. 

(A) mais de 80 dos candidatos selecionados não são físicos nem biólogos nem químicos. 

(B) mais de 40 dos candidatos selecionados são formados apenas em Física. 

(C) menos de 20 dos candidatos selecionados são formados apenas em Física e em Biologia. 

(D) mais de 30 dos candidatos selecionados são formados apenas em Química. 

(E) escolhendo-se ao acaso um dos candidatos selecionados, a probabilidade de ele ter apenas as duas 

formações, Física e Química, é inferior a 0,05. 

 

5) Em um concurso público, 19 candidatos acertaram todas as questões da prova de conhecimentos 

específicos, 34 candidatos acertaram todas as questões de conhecimentos básicos, 8 candidatos acertaram 

todas as questões de conhecimento básico e específico e nenhum candidato tirou nota máxima na redação. 

Assim, o número de candidatos que acertaram todas as questões em pelo menos uma prova, é 

(A) 26  (B) 27  (C) 42  (D) 45  (E) 53 

 

6) Numa escola existem 41 salas das quais 22 possuem ar condicionado, 20 possuem ventilador e 5 não 

possuem ar condicionado nem ventilador. Quantas salas dessa escola possuem os dois tipos de aparelho? 

(A) 4  (B) 6  (C) 7  (D) 9 

 

7) Dois conjuntos A e B têm exatamente a mesma quantidade de elementos. A união deles tem 2015 

elementos e a interseção deles tem 1515 elementos. O número de elementos do conjunto A é: 

(A) 250  (B) 500  (C) 1015  (D) 1765  (E) 1845 

 



8) No triênio 2011-2013, 240 grupos internacionais de pesquisa patentearam seus produtos em pelo menos 

um dos seguintes países: Brasil, Estados Unidos da América (EUA) e França. Desses grupos, 50 

patentearam produtos somente no Brasil e na França; 27 patentearam seus produtos nos três países; 36 

patentearam seus produtos somente no Brasil; 40 patentearam seus produtos somente nos EUA e na França; 

60 patentearam somente nos EUA e no Brasil; e 130 patentearam seus produtos na França. Com base nessa 

situação hipotética, julgue os itens a seguir, considerando somente as patentes feitas por esses 240 grupos. 

(  ) Menos de 60 grupos patentearam seus produtos na França e nos EUA. 

(  ) Mais de 30 grupos patentearam seus produtos somente na França. 

(  ) Menos de 110 grupos não patentearam nenhum de seus produtos nos EUA. 

(  ) Mais de 170 grupos patentearam seus produtos no Brasil. 

 

9) Dos 46 técnicos que estão aptos para arquivar documentos 15 deles também estão aptos para classificar 

processos e os demais estão aptos para atender ao público. Há outros 11 técnicos que estão aptos para 

atender ao público, mas não são capazes de arquivar documentos. Dentre esses últimos técnicos 

mencionados, 4 deles também são capazes de classificar processos. Sabe-se que aqueles que classificam 

processos são, ao todo, 27 técnicos. Considerando que todos os técnicos que executam essas três tarefas 

foram citados anteriormente, eles somam um total de 

(A) 58  (B) 65  (C) 76  (D) 53  (E) 95 

 

10) Sabendo-se que dos 110 empregados de uma empresa, 80 são casados, 70 possuem casa própria e 30 

são solteiros e possuem casa própria, julgue os itens seguintes. 

(  ) Mais da metade dos empregados casados possui casa própria. 

(  ) Dos empregados que possuem casa própria há mais solteiros que casados. 

 

11) Dos 420 detentos de um presídio, verificou se que 210 foram condenados por roubo, 140, por homicídio 

e 140, por outros crimes. Verificou-se, também, que alguns estavam presos por roubo e homicídio. Acerca 

dessa situação, julgue os itens seguintes. 

(  ) Menos de 60 dos detentos estavam presos por terem sido condenados por roubo e homicídio. 

 

12) Em um grupo de 32 homens, 18 são altos, 22 são barbados e 16 são carecas. Homens altos e barbados 

que não são carecas são seis. Todos homens altos que são carecas, são também barbados. Sabe-se que 

existem 5 homens que são altos e não são barbados nem carecas. Sabe-se que existem 5 homens que são 

barbados e não são altos nem carecas. Sabe-se que existem 5 homens que são carecas e não são altos e nem 

barbados. Dentre todos esses homens, o número de barbados que não são altos, mas são carecas é igual a 

(A) 13  (B) 5  (C) 8  (D) 4  (E) 7 

 

 

 

 

 

 

Respostas 

1) 50 

2) A 

3) F V V 

4) A 

5) D 

6) B 

7) D 

8) F F V V 

9) B 

10) F F 

11) F 

12) D 


